
 
 

 

 

 

 
 

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα  
έλληνες και μετανάστες 
 

 
 

 
 

 

 

 

Απαιτούμε και παλεύουμε για:  

√  Μέτρα προστασίας των ανέργων. Αύξηση του επιδόματος 
ανεργίας στα 600 ευρώ για όλο το χρόνο ανεργίας. Υπολογισμό 

του χρόνου ανεργίας ως συντάξιμου. Έκτακτο επίδομα ανεργίας 
1000 ευρώ για τους ανέργους μπροστά στις γιορτές του Πάσχα.  

√  Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη χωρίς όρους και προϋποθέσεις.  

√  Υπογραφή ικανοποιητικής  κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης 
Εργασίας σύμφωνα με τις ανάγκες μας.  

√ Αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας με επίκεντρο την 
κάλυψη των λαϊκών αναγκών.  

 

Συνάδελφοι, 

Τα βάρβαρα μέτρα που πάρθηκαν το προηγούμενο διάστημα έχουν μετατρέψει τη ζωή μας 
σε κόλαση. Σήμερα η κυβέρνηση προωθεί νέο πακέτο αντιλαϊκών μέτρων: 

• Νέα μείωση των εργοδοτικών ασφαλιστικών 
εισφορών που σημαίνει κέρδη για την 
εργοδοσία και από την άλλη βούλιαγμα των 
ασφαλιστικών ταμείων που θα οδηγήσουν 
σε μείωση των συντάξεων, αύξηση του 
ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης, σε επιπλέον 
περικοπές στην υγεία, πρόνοια, σε 
επιδόματα και παροχές. 

• Νέο ειδικό μισθολογικό καθεστώς για 
νεοπροσλαμβανόμενους  με  σταδιακή  

 

 

κατάργηση των τριετιών και παραπέρα 
μείωση των άθλιων κατώτερων μισθών των 
586 ευρώ και 511 ευρώ μεικτά για τους νέους 
κάτω των 25 χρόνων. 

• Χτυπάνε τα οικογενειακά επιδόματα. 
Σχεδιάζουν την κατάργηση του 6μηνου 
επιδόματος μητρότητας. 

• Επιχειρούν να επαναφέρουν το λοκ άουτ, να 
βάλουν περιορισμούς στο δικαίωμα της 
απεργίας και της συνδικαλιστικής δράσης.

 

Συνάδελφοι 

Την ίδια στιγμή κυβέρνηση και πλειοψηφία της ΓΣΕΕ προσπαθούν να ξεγελάσουν τους εργαζόμενους ότι υπάρχει 
«φως στο τούνελ» της καπιταλιστικής βαρβαρότητας. 

Η υπογραφή της κατάπτυστης Ε.Γ.Σ.Σ.Ε. που συνοδεύεται από πανηγυρισμούς της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, των 
βιομηχάνων και της κυβέρνησης δεν είναι τίποτα άλλο από την επικύρωση του εξευτελιστικού κατώτερου μισθού των 
586 ευρώ, που για τον κλάδο των κατασκευών σημαίνει 28 ευρώ μεικτά! κατώτερο μεροκάματο. 

Το προεκλογικό πανηγύρι της κυβέρνησης ότι θα μοιράσει το πρωτογενές πλεόνασμα, ότι θα αποκαταστήσει τις 
αδικίες και θα ανακουφίσει τους αδικημένους είναι πρόκληση απέναντι στους εργαζόμενους και τις οικογένειες τους, που 
έχουν υποστεί άγρια επίθεση σε δικαιώματα και καταχτήσεις. 



 

Συνάδελφε σκέψου ότι: 

Ένα εφάπαξ επίδομα, μερικά ψίχουλα, που μοιράζει η κυβέρνηση, για όσους τα πάρουν 
δεν θα λύσει: 

 Την ανεργία που μαστίζει τον κλάδο, 

 Δεν θα επαναφέρει τα μεροκάματα στα επίπεδα του 2009, 

 Δεν θα καταργήσει τα 2 επιπλέον χρόνια που μας φόρτωσαν στην πλάτη για να βγούμε στη σύνταξη, ούτε θα 
επαναφέρει το επίδομα ανεργίας στα 600 ευρώ, 

 Δεν θα δημιουργήσει συνθήκες και προϋποθέσεις για να ζήσουμε καλύτερα, να πάρουμε καλύτερη σύνταξη, να 
απαλλαγούμε από τα χαράτσια και την άγρια φορολογία όπως το κατορθώνουν οι βιομήχανοι, οι εφοπλιστές, οι 

μεγαλοκατασκευαστές 
 

Όχι άλλες αυταπάτες. 

Τώρα να σημάνει συναγερμός 

Έχουμε καθήκον να αγωνιστούμε για εμάς και τα παιδιά μας 

Παίρνουμε την υπόθεση της απεργίας στα χέρια μας  

Δεν μπορούμε να περιμένουμε λύσεις από «μηχανής θεούς». 

Δεν μπορούμε να εναποθέσουμε τις ελπίδες μας σε σωτήρες και μεσσίες που πασχίζουν να εξανθρωπίσουν 
την βαρβαρότητα της εξουσίας του κεφαλαίου και επιδιώκουν να χρησιμοποιήσουν το εργατικό κίνημα για να 
βρεθούν στις κυβερνητικές καρέκλες. 

Καμιά εμπιστοσύνη στην πλειοψηφία της ΓΣΕΕ που έβαλε το «χεράκι» της στη σημερινή βαρβαρότητα με τη 
συμμετοχή της στους κοινωνικούς διαλόγους, την προώθηση της επιχειρηματολογίας και των συμφερόντων του 
κεφαλαίου μέσα στους εργαζόμενους και συνεχίζει στην ίδια γραμμή υπονομεύοντας τους αγώνες, οδηγώντας στον 
εκφυλισμό του κινήματος, στην ηττοπάθεια και τον συμβιβασμό. 

Συνάδελφοι, 

Σήμερα έχουμε ανάγκη όλοι τον αγώνα και ο αγώνας, μας έχει ανάγκη όλους. 

Να πάρουμε την υπόθεση της ζωής μας στα χέρια μας. Ο δρόμος του αγώνα, της ενίσχυσης της 
Ομοσπονδίας, των σωματείων, που αγωνίζονται με συνέπεια για τα συμφέροντα των εργαζομένων, η ενίσχυση της 
ταξικής γραμμής, του ΠΑΜΕ, είναι προϋπόθεση για να παλέψουμε με καλύτερους όρους απέναντι στην όξυνση της 
επίθεσης του κεφαλαίου και των μηχανισμών του.  

Γυρίστε την πλάτη σε όσους τάζουν λύσεις με τους εργαζόμενους στο ρόλο του θεατή. Όσους λένε ότι θα 
φέρουν λύσεις χωρίς να χρειαστεί να τα βάλουμε με τους επιχειρηματίες, τους μεγαλοεργολάβους και τα άλλα 
αρπακτικά που κλέβουν τον ιδρώτα μας για να γεμίσουν τα θησαυροφυλάκια τους. Αν υπήρχαν τέτοιες λύσεις θα τις 
είχαν εφαρμόσει από τότε που εμφανίστηκε ο καπιταλισμός.  

Οι λύσεις βρίσκονται στα δικά μας χέρια αρκεί να πιστέψουμε στη δύναμη μας. 

Μαζί με τους μικρούς επαγγελματίες, τους μικρομεσαίους αγρότες, τους αυτοαπασχολούμενους, τις γυναίκες, 
τη νεολαία, που βιώνουν τις ίδιες συνέπειες από την αντιλαϊκή πολιτική της εξουσίας του κεφαλαίου μπορούμε να 
ελπίσουμε με βεβαιότητα ότι θα καταφέρουμε να επιβάλουμε λύσεις προς όφελος της ζωής των οικογενειών μας.  

Να ανοίξουμε τον δρόμο για μια κοινωνία όπου η εργατική τάξη θα κουμαντάρει τον πλούτο που παράγει για 
να ικανοποιηθούν οι σύγχρονες λαϊκές ανάγκες. Με τον αγώνα μας θα επιβάλουμε το δίκιο μας, θα κάνουμε πράξη το 
σύνθημα «Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη». 
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